

# 111年第3季〈JET綜合台節目自律倫理委員會〉會議紀錄

一、開會地點：JET綜合台節目部會議室

台北市內湖區瑞光路266號12樓

二、開會時間：111年9月27日(星期二) PM17:10

三、會議主席：國立政治大學廣播電視學系教授 王亞維

四、與會人員：

● 節目自律倫理委員會 諮詢顧問外部委員三名

(一) 國立政治大學廣播電視學系教授 王亞維

(二) 東吳大學企業管理學系助理教授 歐素華

(三) 台北市立大學副教授兼幼教系主任 林佩蓉

● 內部委員兩名

(一) 節目部 編審 宋梅克

(二) 節目部 製作人 王書宏

五、列席兩名：

(一) 節目部 編輯中心總監 陳月英

(二) 節目部 企劃 陳婉真

## 會議記錄表

|   |   |                            |                         |
|---|---|----------------------------|-------------------------|
| 會議日期  | 111 年 9 月 27 日 (二) PM17:10  | 會議地點                       | 12 樓會議室                 |
| 召集單位  | 節目部   | 會議紀錄                       | 宋梅克                     |
| 與會人員  | 諮詢委員：<br>1. 王亞維<br>2. 歐素華<br>3. 林佩蓉                               | 節目部委員：<br>1. 宋梅克<br>2. 王書宏 | 節目部列席：<br>1. 陳月英 2. 陳婉真 |
| <b>議題：111 年度第 3 季「JET 綜合台」節目自律倫理委員會</b>   |   |                            |                         |
| 發言人   | 發言內容  |                            |                         |
| 王亞維教授   | 歡迎各位諮詢委員蒞臨，「JET 綜合台」節目部每季定期召開新聞自律倫理委員會，針對這段時間大家提出有疑義的議題，互相討論以求自律。 |                            |                         |
| <p>●討論議題：客服有接到民眾於 9/13 來電反映「新聞挖挖哇」節目來賓苦苓說高雄沒有紅綠燈，當地人很不滿，希望節目表態並非如此。本集主題是找了各地代表的來賓(有高雄、花蓮、宜蘭、雲林...等)，從人民的生活、想法等等反映每個在地文化和風土民情的不同與各地的差異性，主持人與來賓都是輕鬆談論，並無特殊其它的意涵。</p> <p>●討論：</p> <p>(1)觀看影片(1 分 11 秒)</p> <p>(2)請現場委員發表看法</p>   |   |                            |                         |
| <p>●綜合討論意見：</p> <p>(1)節目中來賓是可以盡情發表意見，是沒問題的，重點在於主持人要去擔任平衡言論的角色，雖然大家是半開玩笑的口吻，但聽在當地人的耳裡可能不是相同的感覺，主持人多補充一兩句來澄清一下，就可扭轉觀眾感受，我們可以有多元意見，但不偏袒某一種聲音，有賴製作單位再次多多提醒主持人。</p> <p>(2)觀眾的政治意識很高，每個縣市可能代表著某個執政的政黨，所以在公開的媒體評論也容易引發觀眾的反應，主持人可以補充這是來賓個人觀點，另一點站在教育的角度，看到警察才守法，也要反諷方式回應來賓表示對法律的遵守，來平衡立場，最後也在片尾字卡註明：以上言論純屬來賓個人觀點，不代表本台立場。</p> |   |                            |                         |